

# “强烈建议大家都来中国馆看看”

## ——《联合国防治荒漠化公约》执行秘书中国馆参观记

新华社利雅得12月7日电 沙特阿拉伯首都利雅得，一场特别的展览正在进行，向全球关心荒漠化治理的人士展示“三北”工程为代表的中国荒漠化防治成效与经验，讲述中国治沙故事。

《联合国防治荒漠化公约》(以下简称《公约》)秘书处执行秘书易卜拉欣·蒂奥就是众多参观者中的一员。6日下午，他来到《公约》第十六次缔约方大会(COP16)中国馆，在“跨世纪三北工程·新时代中国实践”展览的一个个展台前驻足。

“这里年降水量有多少，低于400毫米吗？”“这个植树机器人能挖坑吗？”……蒂奥不断询问中方工作人员，了解中国的治沙技术和方案。

在鄂尔多斯展区，负责解说的中国国家林业和草原局官员向蒂奥介绍，风电光伏治沙能有效利用资源、减少碳排放。蒂奥指着图片中的光伏板问道：“沙漠里建光伏电站的困难之一在于沙尘会聚积在光伏板上，你们怎么清洁呢？”

“我们的光伏板系统有清洗功能。”解说员回答，“用无人机、机器人清洗。”

“是个便捷的方案！”蒂奥听了连连点头称赞。

在宁夏沙产业展台，解说员告诉蒂奥，宁夏枸杞产业创造的年产值达40亿美元左右，还能带来27万个工作岗位。

“什么？40亿美元？”蒂奥有些不可思议地看着这些小红果子。他拿了一颗在



蒂奥在中国馆品尝枸杞原浆饮品

嘴上嚼了嚼，又在工作人员的建议下，在水杯中放上几颗。

来到中国“绿色长城”发展史的巨幅展板前，蒂奥立刻联想到非洲的“绿色长城”计划。那项在非洲撒哈拉沙漠南缘的人工防护林计划得到《联合国防治荒漠化公约》支持，灵感正是来自中国的“三北”

工程，也与中方保持长期的合作。

蒂奥对中国荒漠化治理方案中的科技含量印象深刻。他赞赏中国科学院、中国林业科学院等科研院所的科研工作者们对荒漠化治理的贡献，希望中国的防沙治沙技术推广应用到更多地方。

“在防治荒漠化方面，中国是世界上

最杰出的国家。”蒂奥说，防治荒漠化的中国方案，把长远规划目标与有效方法措施相结合，把生态效益与经济效益相结合，把现代技术与传统知识相结合，通过积极行动让土地真正恢复健康。

中国馆总面积超过600平方米，仅次于COP16东道国的沙特馆，除了用于举办展览，还在2日至13日大会期间开展系列边会活动。

COP16期间蒂奥行程繁忙，但他依然仔细观展，从“刷状网绳式草方格沙障”技术、高效光伏设备，到植树机器人、卫星遥感监测系统，再到智慧沙产业的可持续发展故事，深入了解荒漠化治理中国方案的细节。

蒂奥说，中国馆展示了完整的荒漠化治理解决方案，既有先进科技又有传统智慧，既有治理成效，又有经济、社会效益，创造大量就业。“在中国，我们可以找到应对土地退化的解决方案”。

参观快结束时，蒂奥在中国馆人口的大熊猫雕塑前为中方颁发“联合国防治荒漠化公约30周年”纪念牌，并在留言簿上写道：“值此COP16在沙特利雅得举办之际，致以来自《联合国防治荒漠化公约》的赞扬。”

蒂奥感慨，中国的荒漠化治理“绝对是一个非常好的范例”。他说：“我会强烈建议我的同事、COP16的参会者，都来中国馆看看。”

# 以军袭击致加沙地带数十人死亡

## 附近的卡迈勒·阿德万医院受到波及

新华社北京12月7日电 巴勒斯坦加沙地带民防部门6日说，以色列军队当天在加沙地带北部发动袭击，造成29人死亡、数十人受伤，附近的卡迈勒·阿德万医院受到波及。以军还对加沙地带中部努赛赖特难民营一座房屋发动袭击，造成十余人死亡。

法新社援引加沙地带民防部门说法报道，以军6日在加沙地带北部发动袭击，“特别是在卡迈勒·阿德万医院周围”，导致29人死亡，另有数十人受伤。

加沙地带民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒说，以色列军队进入这家医院，强制要求病人离开，并逮捕了几名巴勒斯坦人。

卡迈勒·阿德万医院是加沙地带北部为数不多仍在运转的医院。据法新社和路透社报道，医院院长胡萨姆·阿布·萨菲亚说，“医院北部和西部遭到一系列空袭，伴随激烈的交火”，有4名医院工作人员遇难。

去年10月本轮巴以冲突爆发以来，以军多次袭击卡迈勒·阿德万医院。

以色列军方6日在一份声明中否认袭击或进入卡迈勒·阿德万医院的说法，称以军部队在医院附近展开行动。

以军还说，他们“一直与这家医院保持联系，以便运送物资、食品和医疗设备”，以军在加沙地带北部地区的行动是为防止巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员在那里重新集结。以军表示，将继续在加沙地带北部打击“恐怖主义基础设施和恐怖分子”，包括在医院



附近。

与此同时，加沙地带民防部门发言人巴萨勒告诉法新社记者，6日傍晚，以军对努赛赖特难民营一座房屋发动袭击，造成17人死亡。他说，袭击“破坏了附近多座房屋”，附近的医院已经收治39名伤员，空

袭现场的救援仍在继续。

路透社援引加沙地带医护人员说法报道，以军6日晚些时候针对努赛赖特难民营的袭击造成至少18人死亡，其中包括三名儿童和两名妇女，另有30人受伤。6日全天，以军对加沙地带的军事打击共导

致至少53名巴勒斯坦人死亡，其中大多数在加沙地带北部。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门发布的最新数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.4万巴勒斯坦人死亡，超过10万人受伤。

# 新总理任命悬而未决

## 法国政治呈现碎片化趋势

法国总统马克龙5日批准了总理巴尼耶的辞职请求，并于当晚发表电视讲话说，将在“未来几天内”任命新总理。目前，法国新总理人选仍未宣布。分析人士指出，这是马克龙6月解散国民议会以来法国政坛的又一次“政治地震”，反映出近年来法国政治呈现日益碎片化的发展态势。未来无论谁出任法国新总理，都面临当下国内政治僵局造成的艰巨挑战。

### 新总理任命悬而未决

本月2日，巴尼耶动用法国宪法相关机制，不经国民议会投票而“强行”通过明年的社保预算案，国民议会中的左翼和极右翼议员随后对巴尼耶政府发起弹劾。国民议会4日晚投票表决通过对政府的不信任动议。巴尼耶5日代表政府向马克龙递交辞呈。同日，马克龙批准了巴尼耶的辞职请求。这是1962年以来法国政府首次被议会推翻，巴尼耶政府也由此成为法兰西第五共和国任期最短的政府。

舆论原本预计马克龙会快速提出新总理人选。不过，当天法国并没有等来新总理的任命。5日晚，马克龙面向全国发表电视讲话，称将于“未来几天内”任命新总理。

### 政治碎片化难以逆转

目前，因新总理任命未决，马克龙责成巴尼耶内阁继续处理日常政务。分析人士指出，近年来，法国两大传统政党社会党与共和党轮流执政的两极格局逐步瓦解，取而代之的是左翼、中间派和极右翼“三足鼎立”的新格局，在此背景下，无论新总理是谁、何时上台，都将面临严峻的施政挑战，法国政坛未来仍存在巨大的不确定性。

法国宪法规定，议会因解散而提前选举后一年之内，总统不得再次解散议会。舆论预计，法国议会格局到明年夏天之前都不会发生根本改变。英国广播公司指出，不论任命谁为新总理，都将面临与巴尼耶一样的挑战，即如何在施政中应对来自其他党派的掣肘，并在国民议会里争取到尽可能多的支持。

分析人士指出，近年来，法国社会、经济、安全危机接二连三，两大传统政党长期轮流执政却始终无法为这些问题找到解药，非传统力量抓住民众失望心理趁势崛起，法国政坛呈现日益碎片化的发展态势。

明年的财政预算草案将是新总理面临的一项重大挑战。由于巴尼耶政府没

来得及通过明年的财政预算，马克龙在5日的电视讲话中称，新政府的“首要任务是预算”。他披露，一项特别法案将于12月中旬前提出，以避免出现财政缺口、政府停摆。新一届政府将在明年年初提交完整财政预算案，并由议会投票表决。

法兰西24电视台指出，这是法国近45年来首次在年末没有出台次年预算。财政预算案的缺失增加了法国经济的不确定性。近年来，法国财政赤字高企，经济持续疲软。国际评级机构惠誉近期发布报告，预计法国今年财政赤字将扩大至国内生产总值的6.1%，远高于之前预期的5.1%。今年7月，法国因赤字过高被欧盟启动过度赤字程序。

政治与经济的双重危机导致了法国民众的普遍不满。根据奥多克萨调查公司以及埃拉贝民意调查公司5日分别公布的民意调查，法国人对国民议会通过的弹劾政府动议意见不一，但约60%的受调查者要求马克龙辞职。部分反对派人士也认为是马克龙导致了法国当前的政治困境，要求他辞职。不过，马克龙在电视讲话中强调，他不会在2027年5月任期结束前辞职。

新华社巴黎12月7日电

# 中国品牌领跑厄电动车市场

新华社基多12月6日电 厄瓜多尔汽车工业协会日前公布的统计数据显示，今年1月至10月，中国汽车品牌比亚迪在厄共售出电动汽车489辆，约占该国电动汽车总销量的44%，位居前列。

数据显示，今年前10个月，厄共售出电动汽车1104辆，与2023年同期相比增长80.7%。比亚迪海鸥、元PLUS和海豚成为最受消费者欢迎的三款电动车型。

“比亚迪运营的关键策略之一在于为消费者提供了符合其需求、期待、预算以及生活方式的多种选择。”比亚迪厄瓜多尔品牌经

理圣地亚哥·梅纳告诉新华社记者，比亚迪在不到两年的时间里成为厄瓜多尔最受欢迎的电动汽车品牌。

除了比亚迪，零跑、东风、开沃等中国品牌也在厄瓜多尔市场受到欢迎。梅纳认为，中国电动汽车受到青睐，不仅与质量过硬、功能齐全、设计新颖等因素有关，也与当地日益增强的环保意识密不可分。

今年5月1日，中厄自贸协定正式生效实施。梅纳表示，希望包括比亚迪在内的中国汽车品牌能够乘着自贸协定的东风，走进更多厄瓜多尔家庭。

# 南共市与欧盟达成自贸协定

新华社蒙得维的亚12月6日电 南方共同市场(南共市)轮值主席、乌拉圭总统拉卡列6日在首都蒙得维的亚宣布，南共市—欧盟自由贸易协定谈判于当天结束，双方就该协定文本达成一致。

当天上午，拉卡列、巴西总统卢拉、阿根廷总统米莱、巴拉圭总统培尼亚在蒙得维的亚同欧盟委员会主席冯德莱恩举行会谈。会谈中，各方同意结束南共市—欧盟自贸协定谈判。谈判结束后，自贸协定文本将进入翻译和法律审查阶段，之后将由各方立法机构进行投票表决。

拉卡列在会后举行的新闻发布会上表示，持续20余年的南共市—欧盟自贸协定谈判终于结束。这份协定不仅将促进经贸往来，还将加强各方团结。

南共市—欧盟自贸协定谈判始于1999年。2019年各方本已达成初步协议，但欧盟方面质疑巴西涉及气候变化的政策，坚持要求协议加入保护森林和应对气候变化的具有法律约束力的条款。

1991年3月，阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭四国总统在巴拉圭首都亚松森签署《亚松森条约》，宣布建立拉美区域一体化组织南方共同市场。1995年1月，南共市正式启动。2023年12月7日，南共市在巴西里约热内卢举行的第63次首脑会议上宣布，玻利维亚成为南共市正式成员国。

# 美国11月失业率升至4.2%

新华社华盛顿12月6日电 美国劳工部6日公布的数据显示，今年11月美国失业率环比升至4.2%，非农业部门新增就业人数为22.7万。

数据显示，11月美国失业率环比上升0.1个百分点，与去年同期相比高出0.5个百分点，失业人口也同比增加80万。劳动参与率为62.5%，较前一个月下降0.1个百分点。

按行业来看，当月休闲和酒店业就业人数环比增加5.3万，医

疗保健业就业人数增加5.4万，零售贸易业就业人数减少2.8万。

分析人士认为，11月美国非农就业人数明显增加，主要反映了两场飓风和波音等公司罢工事件造成大量失业之后的就业反弹。

美联储将于12月17日至18日召开下一次货币政策会议。芝加哥商品交易所集团一项美联储跟踪数据显示，11月就业报告发布后，市场预计12月美联储降息25个基点的可能性上升至87%左右。

# 哥称大量遗体说法毫无根据

新华社波哥大12月6日电 哥伦比亚外交部6日发表声明说，联合国有关波哥大机场一机库中存放约2万具身份不明遗体的说法“毫无根据”，这一说法引起了混乱和争议。

5日早些时候，联合国强迫失踪问题委员会在波哥大举行新闻发布会。该委员会宣读的一份报告说，大量身份不明的遗体躺在管理不善的墓地或储存设施中，比如，波哥大机场一处机库“目前存放着约2万具身份不明的遗体”。

哥伦比亚外交部在声明中向该委员会发出抗议，并要求委员

会准确解释其消息来源，以免缺乏支持的信息损害联合国专门机构的严肃性和可信度。

联合国强迫失踪问题委员会的报告引发轩然大波。联合国秘书长驻哥伦比亚特别代表卡洛斯·6日在当地一家电视台说，该委员会是一个独立的专家委员会，不代表联合国秘书长，也不代表任何联合国实体。

哥伦比亚内政部长克里斯托夫·6日说，联合国强迫失踪问题委员会发布的是一个“非常严肃且未经证实”的报告，他要求委员会做出澄清。

# 荷兰一公寓楼爆炸部分坍塌

据新华社北京12月7日电 荷兰海牙市一栋三层公寓楼当地时间7日清晨起火爆炸后部分坍塌，导致至少4人受伤。截至当天中午，搜救人员仍在废墟中寻找可能的幸存者。

海牙消防部门在声明中说，当地时间早上6时15分左右，该公寓楼发生局部坍塌和火灾，4名伤者被送往医院。公寓楼附近街区内约40名居民已被疏散。

事故发生原因暂不清楚。警方说，他们正寻找一辆在爆炸后从现场高速驶离的汽车，呼吁目击者提供线索。

据法新社报道，事发公寓楼距市中心不远，一层是商店，楼上是5套双层公寓。媒体发布的照片显示，事故现场有大片瓦砾。

一名现场执勤的警察告诉法新社记者：“我们还不知道有多少人可能被埋在废墟下。”

附近居民向媒体记者讲述见闻。一名自称迪米的53岁男子说，“感觉像发生了地震”，自己的新车也严重受损。

荷兰首相迪克·斯霍夫7日发表声明说，他震惊于事故现场的“可怕景象”，并已向地方政府承诺提供必要的帮助。